



智利“点杀”阿根廷首夺美洲杯

阿根廷无力打破长达22年的大赛“冠军荒”

据新华社圣地亚哥7月4日电(记者姬烨 赵焱 冷彤)全场5万名智利球迷屏住呼吸,点球大战第四轮出场的桑切斯冷静助跑、假动作、命中,脱衣狂喜,全场沸腾!4日的美洲杯足球决赛中,智利队与阿根廷队鏖战120分钟战成0:0,最终东道主依靠点球大战4:1取胜,首次捧起美洲杯。

继去年巴西世界杯被德国队在加时赛绝杀之后,阿根廷人再一次在大赛决赛中饮恨,梅西和他的队友们无力打破

国家队长达22年的大赛“冠军荒”。点球大战中,阿根廷第一个出场的梅西顶住全场嘘声,命中点球,但随后出场的伊瓜因和巴内加接连将球罚丢。智利球员则4罚全中,在美洲杯进入第99年之际,由比达尔、桑切斯领衔的智利“黄金一代”终于首次触碰金杯,他们将代表南美参加2017年联合会杯。

看着智利人的肆意庆祝,领完银牌的梅西在退场时好几次回头,虽然面无表情,但心中的不甘世人皆知。本赛季刚刚

帮助巴塞罗那实现“三冠王”伟业的梅西,在国家队却一冠难求。梅西本场决赛受到智利球员的极大限制,并没有太多发挥。时隔不到一年,接连在世界杯和美洲杯决赛失利,梅西和阿根廷队大失所望。

决赛开始后,智利队一如既往地在前场压制和逼抢,而阿根廷队则以反击为主。双方攻防转换节奏很快,但进攻的同时都非常注重防守。两队门将也发挥出色,力保球门不失。阿根廷队在第92分钟原本有绝杀机会,梅西从中场发动进攻,

在禁区前将球分给拉维奇,后者斜传后点,可惜伊瓜因抢点射门打在边网。

加时赛上半场最后一分钟,智利门将布拉沃手抛球发动快速反击,阿森纳前锋桑切斯加速推进,但他的射门在阿根廷后卫萨巴莱塔的干扰下踢飞。不过,东道主在点球大战中笑到最后。

近几年,在贝尔萨和圣保利的调教下,智利足球崇尚极致进攻,打法激情四射,本届杯赛中,智利5胜1平保持不败,这个迟来的美洲杯冠军是他们最

好的褒奖。此外,他们的队长布拉沃获得最佳门将,前锋巴尔加斯也与秘鲁球员格雷罗以4粒进球共同分享金靴奖。

至此,本届美洲杯全部结束,秘鲁队蝉联季军,巴拉圭队获得第四名。为庆祝美洲杯迎来百年,南美洲足联和北美及加勒比地区足联决定明年于美国举行百周年纪念版美洲杯,但在国际足联涉腐案和拉美多名足坛高官被捕的背景下,因转播权而被卷入涉腐案的百年

版美洲杯能否如期举行还不得而知。

梅西难破“国家队魔咒”

■ 阿成

在北京时间7月5日凌晨进行的美洲杯决赛中,东道主智利队经过点球大战4:1击败夺冠大热门阿根廷队,创造历史首捧美洲杯。智利人狂喜的背景是阿根廷人的落寞,继去年世界杯决赛失利后,他们又一次与大赛冠军擦肩而过。阿根廷队曾两夺世界杯、14次夺美洲杯,但他们最近一次在美洲杯夺冠还是在1993年,上一次夺世界杯还是马拉多纳时代的1986年。

阿根廷队长、核心梅西赛后留下了心酸的泪水。人们不禁想起,去年梅西在颁奖仪式上从奖杯旁走过去。新华社发

望着大力神杯时迷茫落魄的眼神。自从梅天王开始为阿根廷成年国家队效力后,他已经先后三次在决赛中功亏一篑且一球未进,分别是2007年的美洲杯决赛、2014年的世界杯决赛以及刚刚结束的2015年美洲杯决赛。世事总难圆满,在俱乐部如天神般无所不能的梅球王,却一直摆脱不了“国家队魔咒”的纠缠。

虽然输赢取决于整支球队的努力,但在这些大赛中,梅西的个人表现也算不上惊艳,进球数少得可怜。2010年世界杯和2011年美洲杯,梅西未能取得一个进球;2014年世界杯,梅西只在小组赛阶段取得进球;本届美洲杯,只收获

一个点球。梅西在俱乐部进球如探囊取物予取予求,但在国家队还不是那个无所不能的“神”。在国家队,他已经1049分钟未能取得运动战进球了。

不要说梅西的队友不给力,阿奎罗、特维斯、迪马利亚、伊瓜因等等,哪个不是响当当的名字。相比于马拉多纳的队友,如今阿根廷队的世界级球星更多。当然,如今的阿根廷队无冠不能怪罪梅西一人,但人家老马当初就能凭一己之力带领球队夺冠。关于梅西是否“史上最佳”前几年就开始议论了,凭借“足球先生”头衔的数量以及如麻的进球数,足以进入候选之列,但正因为

国家队无冠的瑕疵,一直存在争议。本赛季,梅西率巴萨再度成就“三冠王”,个人表现也再登巅峰,但天意弄人,“国家队魔咒”也再度袭来。“魔咒”不除,别说是正言顺称“历史球王”了,反对者恐怕会提出梅西是不是抱巴萨的“大腿”?

梅西的某些球技甚至超越马拉多纳,但他的霸气与老马相差甚远。霸气未必能带来国家队的冠军,但运气却不可或缺,因为国家队大赛四年一次,一名球员没有多少次参赛机会。梅西也许不在乎什么“史上球王”的虚名,他只想率国家队捧杯,让自己的职业生涯不留遗憾。但梅西已经28岁,大概只能再战一届世界杯和美洲杯,他能如愿吗?



女足世界杯 英格兰获季军

7月5日,在女足世界杯季军争夺战中,英格兰队以1:0战胜德国队,首度夺得季军。图为英格兰球员威廉姆斯(右)与对手争顶头球。新华社发

■ 女足世界杯决赛前瞻

美国“三冠王”更靠谱

北京时间7月6日上午,女足世界杯决赛开战,由卫冕冠军日本队对阵老牌劲旅美国队。这是近4年里,美国和日本第三次在世界大赛中上演终极对决。

在上届德国女足世界杯赛中,首次跻身决赛的日本队与美国队在120分钟内打成2:2平,经过点球大战,日本队以5:3获胜首次加冕。仅仅1年之后,双方于伦敦奥运会决赛地再次相遇,美国队以2:1告捷,重新夺回世界女足的霸主之位。如今,双方第三次在世界大赛的决赛中相遇,胜利的天平更多地倾向于美国队。

从本届杯赛的表现看,美国队,可谓是一路硬仗,但愈战愈勇。反观日本队,一路未遇强敌也赢得跌跌撞撞。

从双方综合实力来看,两获杯赛

冠军并在至今的7届杯赛中均有奖牌进账的美国队堪称是世界女足最为成熟的队伍。她们大赛经验丰富、个人能力出众,既有摩根、瓦姆巴赫这样的新、老领军人物,又有默契的团队配合,虽然目前队伍的平均年龄已近30岁,但她们此前的证明,这个“高龄”并非是“老化”的注脚,而是成熟与稳定的“标签”。

从双方交战记录来看,美国队占据上风。在上届世界杯决赛中,日本队击败美国队夺冠,是在双方26次交锋中第一次获胜。因此,美国队更被看作重夺杯赛冠军,成为女足世界杯历史上的第一个“三冠王”。而如果日本队获胜,则将成为继德国获得2003年和2007年世界杯金牌后,第二个蝉联女足世界杯冠军的队伍。

■ 林永成

科维托娃爆冷出局

费德勒、穆雷晋级16强

温网公开赛

强,获胜后的她仰面躺倒在地,激动不已。她说:“我太激动了,我的心脏一直怦怦直跳。”

男单2号种子费德勒面对澳大利亚“发球机器”格罗索,先以两个6:4拿下头两盘。第三盘,27岁的格罗索凭借发球和不断上网给费德勒造成很大麻烦,最后两人抢七决胜,格罗索以7:5扳回一盘。第四盘费德勒重新占据优势,以6:2锁定胜利。

2013年冠军穆雷以6:2,6:2,1:6和6:1淘汰意大利的塞皮,也进入16强。穆雷下一战的对手是卡洛维奇,这位36岁的克罗地亚老将击败了法国的13号种子特松加,成为39年来闯入温网男单16强年纪最大的选手。

2010年亚军伯蒂奇、法国选手西蒙、美网冠军西里奇也都击败各自对手晋级。

这是扬科维奇第五次闯入温网16

强。

科维托娃出局后,女单前10号种子只剩下小威廉姆斯、莎拉波娃、沃兹尼亚奇和萨法洛娃四人。

这是扬科维奇第五次闯入温网16

强。

这是扬科维奇第五次闯入温网16

强。